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Informace z 24. veřejného jednání zastupitelstva ze dne 28. 2. 201 7

ZO schválilo
• Rozpočtové opatření č.1 /201 7.
• Poskytnutí neinvestiční dotace Společnosti Centrum sociálních a
zdravotních služeb Poděbrady o.p.s. , se sídlem nám. T.G. Masaryka
11 30/1 9, 290 01 Poděbrady z rozpočtu obce ve výši 81 600,- Kč
• Umístění stavby „Doplnění vodovodní sítě v obci Ostrá“ do pozemků v jejím
vlastnictví. Jedná se o pozemky ulice „Fridrich“ p.č.878/1 4, 878/4, PK
1 086/1 4, 1 082/1 a ul ice „Bártova“ u ČD p.č. KN 881 /1 9, PK 1 563/3.
ZO vzalo na vědomí
• Informace k Revizi údajů katastru podle §35 zák. č. 256/201 3. , o katastru
nemovistostí.
• Protokol o výsledku kontroly finančního výboru ZO Ostrá za I I . p. 201 6
ze dne 1 5.2. 201 7.
• Protokol o výsledku kontroly kontrolního výboru ZO Ostrá za I I . p. 201 6
ze dne 20.2. 201 7.
• Povodňový plán firmy Montano ke stavbě „Rozšíření skleníků - Montano“.
ZO pověřilo
• Starostku obce schvalováním rozpočtových opatření v roce 201 7 do částky
40 000 Kč.
• Starostku obce podpisem Veřejnoprávní smlouvy o přistoupení ke smlouvě o
pověření k poskytování služby obecného veřejného zájmu a o poskytnutí dotace
(obec Ostrá x Centrum sociálních a zdravotních služeb Poděbrady o.p.s. , se
sídlem nám. T.G. Masaryka 11 30/1 9, 290 01 Poděbrady).
• Starostku obce vyhlášením průzkumu trhu „Studie proveditelnosti -
rekonstrukce místních komunikací v obci Ostrá – etapa I . “

Slova k zamyšlení
O historii

Šťastný národ, který
má nudné dějiny.

Montesquieu

Dějiny jsou jako
moře. Zdálky vypa-
dají monumentálně,
ale když jste
uprostřed, tak se
vám dělá špatně.

Gabriel Laub

Dějiny jsou lží, na
které se mocní
dohodli . Chcete-l i
poznat histori i , čtěte
také to, co píší
poražení.

Henry Ford

Bůh nemůže změnit
minulost, ale historici
mohou.

Samuel Butler

Hlášení poruch veřejného osvětlení
Dne 1 4. 2. 201 7 podepsala obec Ostrá, zastoupená starostkou obce J. Kauckou,

smlouvu s firmou MEDIOS-MK, s.r.o. Firma bude zajišťovat provoz a údržbu
veřejného osvětlení v obci. Poruchy hlašte vždy s číslem lampy, popř. u kterého
čísla popisného se závada na veřejném osvětlení nachází, na OÚ na tel. 325 551
304, nebo přímo na telefon správce 773 742 786. Na stránkách firmy existuje také
nahlašovací formulář poruch (http: //www.medios- mk.cz/Hlaseni-poruch.html

Prořez stromů v obci
Ve dnech 9. a 1 0. března 201 7 bude v obci pracovat firma provádějící zdravotní,
bezpečnostní, redukční a speciální řezy vzrostlých stromů. Půjde především
o práci na obecních pozemcích kolem místní komunikace za kapličkou směrem
k jezeru. Dbejte proto prosím zvýšené bezpečnosti při průchodu kolem zmíněných
pozemků.



INFORMACE A UPOZORNĚNÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Rozšíření Pražské integrované dopravy do oblasti Nymburska od 26.3 201 7

Od neděle 26. 3. 201 7 dojde k rozšíření Pražské integrované dopravy (PID) do oblasti mezi
Poděbrady, Nymburkem, Vlkavou, Pečkami, Sadskou, Milovicemi a Lysou n. L.
Zavedeno bude 7 nových autobusových linek PID a rozšířen bude provoz 4 stávajících l inek PID.
Ty nahradí 1 4 stávajících l inek Středočeské integrované dopravy včetně městské dopravy v Nymburce.
Podrobné informace najdete na webových stránkách https://ropid.cz/integrace-nymbursko-201 7/

Ostré a Šnepova se toto bude konkrétně dotýkat změnou označení autobusů projíždějících naší obcí
ze současného H46 na 480, a v několikaminutovém posunu jízdního řádu této l inky. Aktuální
informace najdete na stránkách obce a nové jízdní řády budou včas umistěny na autobusových
zastávkách.

Sdělení pro chataře v chatové oblasti Felinky – biologický odpad

Vážení chataři,
v současné době provádějí zaměstnanci Povodí Labe (středisko Kostomlaty n. L.) břehovou údržbu

spojenou s terénními úpravami a odvozem kořenů v chatové oblasti Fel inky. V letním období bude
v uklizeném úseku, jehož vlastníkem je Povodí Labe, prováděno strojní sekání trávy.

Biologický odpad, který produkujete, nedávejte za kontejnery na směsný a tříděný odpad!
Všichni chataři jej mohou vozit do kontejnerů na biologický odpad, které jsou přistaveny u budovy školy
v Ostré vždy od 1 . 4. do 30. 11 . V chatové oblasti bude také vymezen prostor označený cedulemi, kde
bude možné trávu, l istí a větve hromadit. Na jiném místě to nebude možné!
Bližší informace získáte na tel. : 325 551 304 nebo na obec.ostra@ostra.cz.

J. Kaucká, starostka obce

PŘIPOMÍNÁME:
Poplatky za odpad, likvidaci odpadních vod a psy na rok 201 7

Poplatky za likvidaci odpadních vod činí 1 .300,- Kč za trvale hlášenou osobu (popř. napojenou
chalupu) a 500,- Kč za dítě do 1 5 let.
Poplatek za likvidaci odpadů (popelnice) činí 600,- Kč za osobu s trvalým pobytem/rekreační objekt.
Pro děti do 1 8 let věku činí poplatek 500,- Kč.
Poplatek za psa činí 50,- Kč (první pes), 75,- Kč (druhý a každý další pes). Poplatek se neplatí za psy
se speciálním výcvikem, záchranářské a lovecké psy, pokud mají osvědčení o výcviku, dále je na dobu
1 roku od poplatků osvobozen pes z útulku.

Splatnost poplatků: 1 . splátka do 31 . 3. 201 7, druhá splátka do 30. 9. 201 7.
Při úhradě za likvidaci odpadů obdržíte nové roční známky na popelnice. Kdo nebude mít roční
známku na popelnici do 31 . 3. 201 7, tomu nebude vyvezena!

Poplatky je možno zaplatit v úředních dnech - pondělí a středa - od 8 do 11 hodin a od 1 3 do 1 7 hodin
na Obecním úřadě v Ostré v hotovosti nebo platební kartou.
Dále je možno úhradu zaslat převodem na účet obce, č. účtu 22291 91 /01 00, jako variabilní symbol je
třeba uvést číslo popisné (evidenční). Občané Šnepova před číslo popisné (evid.) napíší ještě číslo 6.

Kontejnery na biologický odpad
budou přistaveny za školou od 1 . dubna 201 7



Třídit odpad se vyplatí

Směsný komunální odpad, který občané dávají do popelnic, je ze všech odpadů nejdražší. Naopak
odpad, který třídíme prostřednictvím speciálních kontejnerů, nám pomáhá snižovat náklady.
Obec Ostrá provozuje tříděný sběr komunálních odpadů a je zapojena do systému EKO-KOM na
základě Smlouvy o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů.
Každá obec v systému EKO-KOM dostává odměnu za zajišťování zpětného odběru a následného
využití odpadů z obalů. Výše odměny je závislá zejména na množství vytříděných odpadů. Odměna
pomáhá snižovat náklady spojené s provozem systému sběru využitelných složek komunálních odpadů.
Čím více odpadů obec vytřídí, tím více peněz dostane zpátky. Tato částka pak výrazně snižuje celkové
náklady na sběr, svoz a likvidaci odpadu.
To znamená, že:
- čím více odpadu vytřídíme, tím vyšší částku obdržíme za tříděný odpad a tím méně bude „zbytkového“
směsného komunálního odpadu.
- čím méně „zbytkového“ směsného komunálního odpadu svozová firma odveze na skládku, tím méně
zaplatí obec za jeho likvidaci.
Z toho vyplývá, že pokud obec díky třídění získá více peněz za tříděný odpad a zaplatí méně za
likvidaci ostatního odpadu, nebudou se zvyšovat náklady na odvoz a likvidaci odpadů.

Třídění komunálního odpadu
1 ) Sběrné nádoby (popelnice) - slouží k ukládání zbytkového odpadu po vytřídění, jako je smetí, popel,
saze, nevratné obaly z domácnosti, kuchyňské odpady aj. Do sběrné nádoby nepatří žhavý popel, hlína,
štěrk, rumovisko z bouraček, jablka, mrtvá zvířata, PET lahve, železo, sklo apod.
2) Kontejnery na tříděný odpad
Sklo čiré i barevné - bílý a zelený zvon - sklenice od kompotů, lahvičky od kosmetiky, okenní skla,
tabulková skla ze skříní, skleněné nádobí (ne keramické), skleněné střepy
Plasty - žlutý zvon - PET lahve od nápojů (sešlápnuté ), igel ity, sáčky, tašky, čisté fol ie, kelímky od
potravin bez víček, krabičky od pokrmových tuků, obaly od mycích prostředků, obaly od kosmetiky, . .
Papír - modrý kontejner - noviny, časopisy, sešity, knihy, kancelářský papír, katalogy, reklamní letáky,
papírové obaly, kartony, papírové krabice – před vložením do kontejneru rozkládejte, ušetříte tak místo v
kontejneru!
3) Velkoobjemový odpad - velkoobjemový odpad bez nebezpečných složek, materiál z úkl idu
domácností a hospodářství, nekompostovatelný dřevěný odpad, např. starý nábytek, koberce, umyvadla,
toalety, kuchyňské linky atd. (o termínu přistavení kontejnerů budete včas informováni).
4) Nebezpečný odpad - olověné akumulátory, výbojky, zářivky, monitory, televizní obrazovky, nátěrové
hmoty, l ino, znečištěný texti lní materiál , lednice atd. (o termínu sběru nebezpečného odpadu budete
včas informováni).
Jak vidíte, nejedná se o nic složitého ani o práci navíc, ale záleží pouze na ochotě a zodpovědnosti
každého z nás. Závěrem bychom Vás chtěl i požádat o udržování pořádku kolem kontejnerů.

J. Kaucká

Třídění odpadu v obci Ostrá v roce 201 6

201 6 (kg) 201 5 (kg) 201 4 (kg) 201 3 (kg)
Papír a lepenka 7 81 0 9 838,5 4 670 4 224
Plasty 1 2 460 1 2 232 11 363 1 0 084
Pneumatiky 720 280 60 560
Sklo 1 5 208 1 4 484 1 3 571 1 2 964
Biologicky rozložitelný
odpad 62 940 31 240 ---- ----



Údržba dřevin v kempu a okolo jezera Ostrá

S ohledem na změnu nájemce kempu připravuje obec Ostrá úpravu plochy kempu tak, aby stromy byly
bezpečné a neohrožovaly rekreanty. Současně se však přihlíží k potřebám rybářů a motoristů
pohybujících se po při lehlých komunikacích.
Zásah byl projednán a následně kvantifikován na základě prohlídky se zástupcem MěÚ Lysá n. L. ,
odbor životního prostředí (Ing. Svoboda) a arboristou (Ing. Žďárský).
Havari jní kácení dřevin, které bylo řešeno dle § 8 odst. 4 zákona č. 11 4/1 992 Sb. , bylo j iž real izováno
v průběhu ledna 201 7, a to z důvodu volného přístupu ke káceným dřevinám po zamrzlé vodní hladině.
Celá akce je rozdělena do několika částí:

KEMP
1 . Redukce korun topolů kanadských a vrb křehkých/bílých přímo v areálu kempu. Předmětem zásahu
není l ikvidace dřevin, ale snaha je na místě zachovat co nejdéle. Za tím účelem bude u stromů
provedeno odborné ošetření s redukcí korun o max. 1 /3 objemu hmoty. V rámci zásahu budou
z bezpečnostních důvodů odstraněny i všechny suché a zlomené větve.
2. J ižně od kempu bylo po dohodě navrženo pěstební - výběrové kácení olší, které vzhledem ke své
koruně a stísněným prostorovým podmínkám nebyly na stanovišti perspektivní a navíc do budoucna
hrozily vývratem do jezera.

JEZERO
3. Na ostrůvku byla formou probírky odstraněna max. ½ dřevin. Jednalo se o nestabilních topoly
kanadské a některé pařezové výmladky olše, které byly v důsledku rozplavování břehu silně vykloněné a
hrozil jej ich pád do vody. Na pozemku byly ponechány perspektivní olše.
4. Početně nejrozsáhlejší je pěstební a provozně-bezpečnostní kácení na východním a severním břehu
jezera. Zde došlo v důsledku rozplavování břehů (zejména po těžbě štěrkopísku RNDr. Coubalem před
1 0 lety) k vychýlení kmenů vrby bílé/křehké (nejčastěj i jednoho kmene z vícekmenného jedince). I zde byl
zásah proveden s ohledem na ponechávané kmeny vrby. Kromě toho další kmeny vrby byly odstraněny
s ohledem na provozní bezpečnost při nezpevněné komunikaci. Jedná se o silně proschlé koruny, které
hrozily pádem. Odstranění všech kmenů bylo současně provedeno s ohledem na pěstební probírku,
neboť dobrovolníci z řad Českého rybářského svahu na východním a severním břehu jezera zapěstovali
velmi kvalitní podrost dubů letních a olší (výška 2 – 6 m), které jsou pro dané stanoviště perspektivní.

Poděkování za obrovský kus práce patří dobrovolníkům z řad rybářů, technickým pracovníkům obce
a všem, kteří se ochotně zapoji l i do údržby ostrůvku, pozemku jižně od kempu a břehů kolem jezera.
Je pravda, že rybáři si touto prací plni l i brigády. Ale v Ostré máme téměř čtyřicet rybářů, a na těchto
pracech se podílel i pouze tři z nich!
Údržba kempu bude provedena odbornou firmou do konce měsíce března.

J. Kaucká, starostka obce

Kanalizace – informace k napojování na kanalizační řad
Kdo je připraven k napojení, ať kontaktuje OÚ (tel. 325 551 220 nebo 739 286 887): domluvíme se na
konkrétním dnu, kdy pověřená osoba provede kontrolu napojení před záhozem.
Nemovitosti by měly být napojeny nejdéle do konce května 201 7.
Ty, kteří j iž jsou napojeni, vyzýváme k podpisu "Smlouvy na odvádění splaškových odpadních vod
splaškovou kanalizací v obci Ostrá" v úředních hodinách OÚ (Po + St).

Informace k veřejnému tábořišti u jezera Ostrá
Nový nájemce tábořiště byl vybrán na základě výběrového řízení dne 28. 11 . 201 6. Firmě Ka-Wood
s.r.o. byla řádně doručena výpověď nájemní smlouvy dne 29.11 . 201 6. Ze strany této firmy dosud
nedošlo k předání veřejného tábořiště obci. Věříme, že se tak stane co nejdříve, aby sezóna 201 7
mohla být úspěšně zahájena. J. Kaucká, starostka obce



POZVÁNKY

V úterý 21 .3. 201 7 od 1 7.30
se bude na Obecním úřadě konat
přednáška s besedou na téma

Jak se dělá rodokmen

Chtěl i byste si vytvořit rodokmen a nevíte jak na to?
Nebo jste už začali a narazil i jste na první překážky?

Přijďte si popovídat s někým, kdo se rodopisu
věnuje j iž mnoho let a rád se s vámi podělí o své

zkušenosti - s redaktorkou Zpravodaje
Hanou Přibylovou.

Po krátké úvodní přednášce bude následovat
beseda určená k zodpovězení vašich dotazů

a výměně zkušeností.

Kavárnička "Na Úřadě"

Zveme vás srdečně na březnové setkání
občanů, rodáků a přátel Ostré, které
proběhne ve čtvrtek 30. 3. 201 7
od 1 6 hodin na Obecním úřadě.
Při jďte si posedět, popovídat
se sousedy a ochutnat

pohoštění.

Jarní brigády "za obec krásnější"
V letošním roce se úspěšně uskutečnily j iž dvě brigády k úpravě obce: 1 8. 2.

u jezera Ostrá, 25. 2. na tůni Doubka. Zveme proto občany na další brigády ke
zkrášlení naší obce:
Sobota 11 . 3. 201 7 - sběr odpadků v obci Ostrá. Sraz ve 1 4 hodin u Obecního

úřadu. Rukavice s sebou.
Pátek 31 . 3. 201 7 - úprava břehu kalu a úklid v "osadě" Šnepov. Sraz v 1 6 hodin

na hřišti ve Šnepově.

Kurz tréninku paměti
začíná v úterý 28. 3. 201 7 od 1 5 hodin na Obecním úřadě v Ostré.

Kurz je zdarma. Doba trvání vždy 1 hodina.
Plánujeme tři setkání (28.3. , 4.4. , 1 1 .4.). Je možné se zúčastnit je jedné či dvou lekcí.

V případě zájmu o kurz volejte na 325 551 304, pište na obec.ostra@ostra.cz, nebo rovnou při jďte!

Informace o pokračování spolupráce mezi obcí Ostrá a společností Dimatex

Spolupracujeme od roku 201 5.
Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny k druhotnému využití texti lních materiálů
s pozitivním vlivem na životní prostředí. Třídění texti lu je jednou z cest, jak dosáhnout
požadovanou úroveň 50% recyklace komunálního odpadu v roce 2020.
Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a to nejen materiálně, ale také finančně.
Spolupracuje mimo jiné s Českým červeným křížem.

Co patří do sběrného kontejneru:
Čistý a suchý texti l (veškeré oděvy, bytový texti l – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy
a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igel itových pytlích/taškách, dále také
spárované (svázané) použitelné boty a hračky.

Co nepatří do sběrného kontejneru:
Znečištěný nebo mokrý texti l , matrace, molitan, koberce, tašky, ústřižky látek, netexti lní
materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.



Místní knihovna
v budově Obecního úřadu v Ostré

je otevřena každý sudý týden v úterý
od 1 6 do 1 8 hodin.

(Červenec a srpen je zavřeno.)
Knihovnice: Jaroslava Morcová

Půjčování bez poplatku.
Veřejný internet.

OSLAVY

V sobotu 8. 4. 201 7 proběhne v Ostré několik akcí na oslavu zakončení dostavby
kanalizace v naší obci. Všichni jste srdečně zváni!

Program:
Sportovní dopoledne
1 0.00-11 .00 Aprílový běh - 4 věkové kategorie od nejmenších po dospělé
Prezentace účastníků od 9.30 do 1 0.00 u školy.
(Organizuje obec Ostrá ve spolupráci se SS Ostrá.)

Kulturní odpoledne
Ve 1 4 hodin bude v malém sále místního hostince slavnostně
zahájena výstava Ostrá ve fotografiích na témata:
„Budování kanalizace 2016“ - obec Ostrá
„Současná Ostrá ve fotografii“ - Markéta Vojtěchová
„Ostrá z výšky“ - Zdeněk Fiedler ml.
„Mydlovarský luh“ - pan Jiří Klír
Následovat bude kulturní vystoupení dětí MŠ a hostů KP + TP a pohoštění.

Večer od 20 hodin se bude v hosti inci u kapličky konat Velikonoční taneční zábava, na které
zahraje k tanci a poslechu skupina Trioda.

UDÁLOSTI V OBCI

Beseda
V úterý 21 . února se na Obecním úřadě konala beseda
s paní ředitelkou ZŠ J. A. Komenského v Lysé nad Labem
Mgr. Marií Novákovou, která j iž podruhé při jala naše
pozvání a při jela za rodiči budoucích i současných školáků.
Přítomní rodiče se dozvěděli spoustu informací o začátku
a průběhu školní docházky. Paní ředitelka je mimo jiné
seznámila s průběhem zápisu do prvních tříd, s projektem
"Šťastný start", s novými názvy předmětů ve školním
vzdělávacím programu školy a vysvětl i la, jakým způsobem
probíhá výuka jazyků na škole.

Únorová kavárnička
byla j iž tradičně příjemným setkáním občanů a sousedů nad dobrým pohoštěním. Program není třeba
vymýšlet - povídat je vždycky o čem.

Knihovna v Ostré má kolem tří tisíc
svazků, kromě toho pravidelně dvakrát
ročně obměňuje fond prostřednictvím
souborů knih zapůjčených z Mladé
Boleslavi. Tyto putovní soubory knih
obsahují dětské knihy, naučnou
literaturu, detektivky, sci-fi romány,
romány pro ženy, historické romány
a mnoho dalších zajímavých titulů.

Březen - měsíc knihy



Zapomenutý rodák

Prof. Ing. Václav Cibuš
(1 877 - 1 946)

Každá obec je právem hrdá na své úspěšné rodáky, a nemusí to být zrovna mediální hvězdy ze
stránek bulvárního tisku  jsou i lidé, kteří tiše a nenápadně dosáhli úspěchu a uznání ve svém oboru.

Před dvěma lety jsme tu psali o našem rodáku Františku Vernerovi, kterého mnoho lidí z Ostré ještě
osobně pamatuje, zato jméno Václava Cibuše bude asi znát málokdo: narodil se koncem 19. století
a v Ostré prožil pouze rané dětství  ale rodák to je a rozhodně si zaslouží zmínku v našem Zpravodaji.
Na letošní březen připadá 140. výročí jeho narození.

Václav Cibuš se narodil 1 5. 3. 1 877 v Ostré č.p.1 6 rodičům Václavovi a Marii Cibušovým. Dům číslo
1 6 se tehdy nacházel za kapličkou směrem k místu zvanému "Precajk"; stál mezi obecní pastouškou
(č.p.1 8) a domem č.p. 76. Bylo to dřevěné stavení a už dávno neexistuje - bylo zbořeno roku 1 931
a číslo 1 6 pak dostal úplně nový dům.
Otec Václava Cibuše, také Václav Cibuš, byl v té době v Ostré kupcem - provozoval tu malý obchůdek.
Pocházel z Hradištka, kde byl jeho otec (aby se to nepletlo, tak rovněž Václav Cibuš) učitelem.
Matka "našeho" Václava Cibuše, Marie rozená Klacková, byla dcerou Jiřího Klacka, hajného
z Radenic u Všejan.
Rodiče Václava Cibuše se do Ostré přistěhovali kolem roku 1 875, kdy se jim v č.p. 1 6 narodila dcera
Marie, pak následoval Václav a po něm ještě Josef (1 879) a František (1 880). Tito dva poslední synové
se ale narodil i v č. p. 76 a také jej ich otec je v matrice uváděn už jako "kupec v č. 76". To znamená, že
rodina se během krátké doby přestěhovala z č. 1 6 do sousedního č. 76, kde pan Václav Cibuš starší
vedl nadále svůj obchod. Jedná se o stejný dům, kde byl později , v době první republiky, obchod pana
Vycpálka, kterého by někteří pamětníci ještě mohli znát.
Cibušovi zůstal i v Ostré jen pár let, kolem roku 1 880 se odstěhovali , neboť v roce 1 881 už v č. p. 76
bydlel Jan Klacek, bratr paní Cibušové, který také převzal provozování obchodu.
O několik let později se do Ostré č. p. 39 přistěhoval ještě další bratr, Josef Klacek s rodinou. Je tedy
docela pravděpodobné, že Václav Cibuš občas navštěvoval své strýce a bratrance v Ostré, a tak
neztrati l úplně kontakt se svým rodištěm.
O dalších osudech rodiny Cibušových toho mnoho nevíme. Žil i pravděpodobně v některé vesnici na
Mladoboleslavsku, roku 1 890 se pak přestěhovali přímo do Mladé Boleslavi, kde několikrát změnil i
adresu. Otec pracoval nejprve jako hokynář, potom berní exekutor a nakonec soudní vykonavatel.
Václav Cibuš studoval v letech 1 889-1 897 gymnázium v Mladé Boleslavi, kde maturoval s vyzname-
náním. Pak vystudoval strojní inženýrství na Vysoké škole technické v Praze.
V letech 1 902-1 91 9 působil jako technik a konstruktér Spojených strojíren na Smíchově, Škodových
závodů a jiných strojírenských podniků. Po celou tu dobu uveřejňoval různá odborná pojednání z oboru
hydraul iky, teorie hydromechaniky a aeromechaniky, na jej ichž základě byl roku 1 920, tedy ve svých 43
letech, jmenován profesorem Vysoké školy báňské v Příbrami (VŠB) pro obor obecné strojírenství. Bylo
to pár let po vzniku samostatné Československé republiky, v době velkých změn
pro český národ. Václav Cibuš se jako jeden z prvních nových profesorů na VŠB
zasloužil o přebudování této školy na českou - například vypracováním českých
přednášek z mechaniky a strojnictví, neboť předtím se v Příbrami přednášelo
pouze německy.
Roku 1 91 4 se Václav Cibuš oženil s Marií Zadražilovou z Královských Vinohrad
(ty tehdy ještě nebyly součástí Prahy, ale samostatným městem), a měl dvě děti -
syna Václava, který se stal později právníkem, a dceru Emu.
V akademickém roce 1 932-33 byl Václav Cibuš zvolen rektorem Vysoké školy
báňské. Bylo mu tehdy 55 let.



Co nového v MŠ Ostrá

Za Bimbem kolem světa
Jedno páteční dopoledne se v naší školce stalo něco opravdu nečekaného. Z dalekých koutů světa
k nám zavítal věhlasný kouzelník a pozval nás na dobrodružnou cestu kolem světa, na které jsme
společně s ním hledali ztraceného sloníka Bimba. Stačilo jedno jeho mávnutí kouzelnou hůlkou, a v rohu
naší tělocvičny se objevil kouzelný tunel, kterým jsme se vydali na dlouhou cestu.
Procestovali jsme celou Evropu, hledali v horách Jižní i Severní Ameriky, dlouhý čas jsme strávil i v Asii ,
ale slon nikde. Nakonec jsme dorazil i na horká místa Afriky, kde nám místní l idé pomohli malého
nezbedu najít. Na cestách jsme poznali mnoho zajímavých míst, dobré l idi , jej ich tradice a zvyky. Všude
se nám strašně moc líbi lo. Možná, že se ještě někdy v budoucnu na některá místa rádi vrátíme.

Ve středu 1 . 3. 201 7 jsme se s předškoláky, kteří od září poznají kouzlo prvních tříd, vydali na návštěvu
ZŠ J. A. Komenského. Podíval i jsme se do třídy, kam chodí naši starší kamarádi a pozorovali jsme, jak
se ve škole vyučuje matematika. Děti z první třídy si pak pro nás také připravily úkoly, se kterými nám
trochu pomáhaly. Poznávali jsme a vybarvovali geometrické tvary, velká tiskací písmena, a naučil i jsme
se kresl it obrázek jedním tahem. Za naši práci nás paní učitelka odměnila velkou jedničkou a krásným
obrázkem. Škoda, že hodina matematiky uběhla jako voda, moc se nám ve škole líbi lo.
Tak v září - těšte se! !

Děti a zaměstnanci MŠ

Pokud jde o jeho odbornou činnost, zabýval se technickou mechanikou a teorií hydromechaniky
a aerodynamiky. Byl autorem řady odborných publikací, vysokoškolských skript a článků v odborných
časopisech, např. Pojednání z technické mechaniky (1 902), Výpočet kolejnic a tlaky v tělesech (1 91 9),
Tlaky kapalin v potrubí (1 91 7), Teorie vodního trkače (1 920) aj. Byl členem odborných a vědeckých
spolků u nás i v zahraničí - např. Spolku pro hydraul iku ve Stockholmu a Associacion de Ingenieure
v Montevideu. Za svou odbornou práci byl odměněn Šolínovou cenou jako první z našich strojních
inženýrů.
Podruhé byl Václav Cibuš zvolen rektorem VŠB v roce 1 939, ale toto jeho druhé funkční období bylo
přerušeno válkou. 1 7. l istopadu 1 939 byly v Protektorátu Čechy a Morava uzavřeny české vysoké školy.
Uzavření doprovázela vlna zatýkání vysokoškolských studentů a pedagogů, kteří byl i popravováni či
odváženi do koncentračních táborů .
Dramatické události se nevyhnuly ani Příbrami: Rektor VŠB prof. ing. Václav Cibuš a prorektor prof. ing.
Josef Hummel byl i o uzavření VŠB vyrozuměni v pátek 1 7. l istopadu 1 939 ráno, a na výzvu se museli
ihned osobně dostavit do pracovny okresního hejtmana, kde v přítomnosti zástupce německé tajné státní
pol icie (gestapa) museli potvrzovat totožnost svých zadržených studentů. Jednalo se hlavně o funkcio-
náře a studenty ze studentského spolku „Prokop" a „Spolku posluchačů hutního inženýrství". Bylo j ich
zatčeno patnáct a byli odvezeni do věznice pražského gestapa na Pankráci. Později byl i tři z nich propu-
štěni, zbylých dvanáct bylo začátkem roku 1 940 posláno do koncentračního tábora Sachsenhausen.
Vysoká škola báňská v Příbrami byla po válce znovu otevřena v roce 1 945, ale vzápětí bylo rozhodnuto
o jejím přestěhování do Ostravy, které se uskutečnilo ještě během téhož školního roku.
Václav Cibuš patři l k pedagogům, kteří se rozhodli následovat školu z Příbrami do Ostravy. Byl
prorektorem a profesorem obecného strojnictví a technické mechaniky. Nebylo mu ale dopřáno dost času
na další práci: zemřel náhle 6. června 1 946, právě když se vracel vlakem ze svého nového působiště
v Ostravě. Poněkud zvláštní náhodou je, že to bylo v Nymburce - jeho život tedy skončil nedaleko jeho
rodiště. Bylo mu 69 let a byl krátce vdovcem. Pochován je na hřbitově v Příbrami.
Toto je tedy příběh člověka, který spatři l světlo světa ve skromné chaloupce u nás v Ostré, a díky svému
nadání a píl i dosáhl nemalého úspěchu ve svém oboru. Jeho rodný domek sice už dávno nestojí, přínos
Václava Cibuše české vědě a školství je však trvalý.

Hana Přibylová



Život v MŠ Ostrá  Cesta kolem světa a předškoláčci ve škole.

Předjaří v kempu u jezera "Kempart"

"Soustromí" Čekání na jaro



BLAHOPŘEJEME!

V březnu oslaví své životní jubi leum tito naši občané:

Marie Kaucká ze Šnepova 82
František Syrový z Ostré 82

Začíná fotbalová sezóna
Rozpis zápasů všech mužstev Ostré na březen a začátek dubna

11 . 3. sobota Dorost - starší S.S. Ostrá - FK Kolín zač. 1 0:1 5
11 . 3. sobota Dorost - mladší S.S. Ostrá - FK Kolín zač. 1 2:30
1 2. 3. neděle "A" tým FK Kolín - S.S. Ostrá zač. 1 4:30
1 9. 3. neděle Dorost - starší FK Uhlířské Janovice - S.S. Ostrá zač. 1 0:1 5
1 9. 3. neděle Dorost - mladší FK Uhlířské Janovice - S.S. Ostrá zač. 1 2:30
1 9. 3. neděle "A" tým TJ Dvůr Králové n/L - S.S. Ostrá zač. 1 5:00
25. 3. sobota Dorost - starší S.S. Ostrá - FK Neratovice/Byškovice zač. 1 0:1 5
25. 3. sobota Dorost - mladší S.S. Ostrá - FK Neratovice/Byškovice zač. 1 2:30
25. 3. sobota "A" tým S.S. Ostrá - TJ Spartak Chrastava zač. 1 5:00
26. 3. neděle "B" tým S.S. Ostrá "B" - Libice nad Cidl inou zač. 1 0:1 5
1 . 4. sobota Dorost - starší S.S. Ostrá - SK Polaban Nymburk zač. 1 0:1 5
1 . 4. sobota Dorost - mladší S.S. Ostrá - SK Polaban Nymburk zač. 1 2:30
1 . 4. sobota "B" tým Opočnice - S.S. Ostrá "B" zač. 1 6:30
2. 4. neděle Žáci AFK Milovice - S.S. Ostrá zač. 1 4:1 5
2. 4. neděle "A" tým FK Turnov - S.S. Ostrá zač. 1 6:30

MDŽ – slavit nebo neslavit?
Na 8. březen připadá Mezinárodní den žen, který se u nás v posledních letech spíš neslaví. Mnozí jej

totiž považují za jakýsi komunistický výmysl, ale opak je pravdou: MDŽ je mezinárodně uznávaný svátek,
který vznikl v USA, kde se slavil poprvé již roku 1 909 na počest prvního výročí stávky newyorských
švadlen. Ženy tehdy stávkovaly v mnoha zemích za taková práva jako zkrácení pracovní doby, rovné
platy, zrušení dětské práce, volební právo apod. , tedy samé rozumné věci. Proto se oslava tohoto svátku
postupně šíři la z USA do Evropy, u nás v tehdejším Rakousko-Uhersku byl poprvé slaven roku 1 911 .
Datum 8. 3. bylo však stanoveno až po 1 . světové válce, OSN oficiálně uznalo tento svátek roku 1 975.
Mnozí si z období social ismu jistě ještě pamatují bujaré podnikové oslavy MDŽ (kdy zvláště muži slavi l i

až do bezvědomí), my děti jsme ve škole vyráběly maminkám přáníčka a nosily kytičku. Za minulého
režimu se totiž pro změnu oficiálně neslavil Den matek.
Oslavy mateřství jsou prastarou tradicí v různých kulturách celého světa, ale k nám přišel tento svátek

rovněž z USA: Kongres USA prohlási l Den matek národním svátkem již v roce 1 91 4 a stanovil jej na
druhou květnovou neděli . Po 1 . světové válce se svátek rozšíři l i v Evropě, u nás se Den matek začal
slavit roku 1 923. Jeho velkou příznivkyní byla Alice Masaryková.
Maminky jsou bytosti tak nenahraditelné, že si svůj svátek nade všechnu pochybnost zaslouží. Ale co

to nešťastné, v minulých dobách poněkud zpolitizované MDŽ, které navíc vzniklo na počest boje žen za
rovnoprávnost? Té dnes mají ženy u nás přece dost, tak proč by měly mít svátek?
Když pominu, že my ženy máme vždycky za co bojovat, je tady ještě jedna věc: Ne všechny ženy jsou

či budou matkami: Některé nemohou nebo nechtějí, a přesto jsou prospěšné svému okolí. J iné ženy sice
jsou matkami, ale ne našimi - co takové manželky, tety, babičky, sousedky, přítelkyně, kolegyně, sestry. . .
že by si nezasloužily aspoň jednou za rok pusu a kytičku? Proč by se tedy nemohl oživit Mezinárodní
den žen jako příležitost (pro muže i ženy) projevit náklonnost a dík všem ženám, které máme rádi a které
pro nás něco znamenají? Věřím, že jich není málo. H. P.



Telefonické konzultace dětských lékařů
po ordinačních hodinách pro registrované
pacienty těchto lékařů:
MUDr. Čerňanská tel. 602 830 242
MUDr. Dáňová, tel. 728 234 392
MUDr. Chocholová tel. 606 840 451
MUDr. Matasová tel. 607 746 211

Všední dny 1 7.00-22.00h
Sobota, neděle, svátky: 8.00-20.00h

St 1 . 3. MUDr. Chocholová
Čt 2. 3. MUDr. Dáňová
Pá 3. 3. MUDr. Matasová
So 4. 3. MUDr. Dáňová
Ne 5. 3. MUDr. Dáňová
Po 6. 3. MUDr. Čerňanská
Út 7. 3. MUDr. Matasov
St 8. 3. MUDr. Chocholová
Čt 9. 3. MUDr. Dáňová
Pá 1 0. 3. MUDr. Dáňová
So 11 . 3. MUDr. Chocholová
Ne 1 2. 3. MUDr. Dáňová
Po 1 3. 3. MUDr. Čerňanská
Út 1 4. 3. MUDr. Matasová
St 1 5. 3. MUDr. Chocholová
Čt 1 6. 3. MUDr. Dáňová
Pá 1 7. 3. MUDr. Chocholová
So 1 8. 3. MUDr. Čerňanská
Ne 1 9. 3. MUDr. Čerňanská
Po 20. 3. MUDr. Čerňanská
Út 21 . 3. MUDr. Matasová
St 22. 3. MUDr. Chocholová
Čt 23. 3. MUDr. Dáňová
Pá 24. 3. MUDr. Čerňanská
So 25. 3. MUDr. Matasová
Ne 26. 3. MUDr. Matasová
Po 27. 3. MUDr. Čerňanská
Út 28. 3. MUDr. Matasová
St 29. 3. MUDr. Chocholová
Čt 30. 3. MUDr. Dáňová
Pá 31 . 3. MUDr. Matasová
So 1 . 4. MUDr Dáňová
Ne 2. 4. MUDr. Dáňová

MUDr. Josef Dalecký
ordinuje v Ostré v budově školy

každou sudou středu
od 1 0.30 do 11 .30

informace a případné změny jsou vždy
vyvěšeny před školou
tel. 325 51 2 01 3

POWERJOGA
POSILOVACÍ CVIČENÍ

Cvičení 2x týdně v tělocvičně školy

pondělí 1 8.00-1 9.00
středa 1 8.00-1 9.00

PILATES

Každý čtvrtek 1 9.00-20.00, 20.00-21 .00
v tělocvičně školy v Ostré

Cvičitelka: Blanka Fiedlerová
Cena: 250,- Kč za 5 lekcí

450,- Kč za 1 0 lekcí
S sebou: podložku, ručník, pití
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KERAMIKA
Každý čtvrtek nebo pátek od 1 7 do 1 9 hodin

v budově školy v Ostré.
(Informace vždy na začátku měsíce formou SMS.)
Cena: dospělí nad 1 6 let 1 00,- Kč za lekci

maminka s dítětem do 9 let 1 00,- Kč za lekci
děti 9 -1 6 let 80,- Kč za lekci

Pracovní oděv s sebou.
Martina Šípková (tel. 604 91 7 602)




